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Ipartá rsu la ti ügyek.
Jegyzőkönyv a „Budapesti szállodások, vendéglősök 

és korcsmárosok ipartársulata" 1914. évi április hó 3-án, 
pénteken d. u. 5 órakor, saját helyiségében IX. kér , Lónyai- 
utca 22. sz. a. Gliick Frigyes ipartársulati elnök elnöklésével 
tartott választmányi üléséről.

I. Elnök megnyitja a gyűlést, üdvözli a megjelenteket, 
megállapítja a határozatképességet s a jegyzőkönyv hitelesí­
tésére líolub Rezső és Kittner Mihály urakat, a betegsége 
miatt távollevő titkár helyettesítésére pedig F. Kiss Lajost 
kéri fel.

II. Az 1914. évi január hó 29-én tartott választmányi 
gyűlés jegyzőkönyve felolvasás után hitelesíttetik.

III. Az 1914. évi február hó 10-én a székesfővárosi vi­
gadó-épület nagytermében tartott nagygyűlés jegyzőkönyve, 
mely az ipartársulati „Értesítő" f. évi február hó 28-iki szá­
mában egész terjedelmében közölve lett, bemutatás után 
hitelesíttetik

IV. A f. évi február hó 10-én tartott nagygyűlés alkalmá­
ból felmerült költségekre vonatkozó jelentést, mely szerint a 
nagygyűlés rendezése körül összesen 482 korona 90 fillér 
kiadás merült fel.

a választmány tádomásul veszi, illetve a jelentést hely­
benhagyja és a felmerült költségeket kiutalja.

V. A székesfővárosi tanács 8893/1914. XVI. számú — 
a törvényhatóság közgyűlése által 2505/1913. kgy. sz. hatá­
rozattal 1914—1916. évekre meghatározott járdafoglalási dijak 
tárgyában hozott határozatát, a választmány tudomásul veszi.

VI. A szakirányú tanonciskola felügyelő bizottságának 
a válasziratát, a borkezelés és pincegazdaság tanítása tár­
gyában

a választmány helyesléssel tudomásul veszi.
VII. Elnök bemutatja a szakirányú tanonciskola felü­

gyelő bizottságának 1914. évi február hó 19 én és 1914. évi 
április hó 1-én két rendbeli, még pedig Walter Károly igaz­
gatónak az wieni szakiskola tanulmányozása céljából leendő 
kiküldésére vonatkozó ismételt-, illetve a vikéki szakiskolák 
látogatására és a továbbképző tanfolyamnak a jövő évi ok­
tóber havában leendő újbóli megnyitására vonatkozó előter­
jesztését.

Elnök — a két előterjesztés felolvasása után — szük­
ségesnek tartja annak megállapítását, hogy a szakiskolai 
felügyelő bizottságnak az iskolaigazgató wieni kiküldetésére 
vonatkozó első javaslata az ipartársulat vezetősége által 
egyáltalán nem ó'dáztatott el, sőt ellenkezőleg, a szakiskola e 
kérelmének tárgyalásakor határozott formában nyilvánult meg 
az a közóhaj, hogy e tanulmányúton -- saját költségükön — az 
igazgatón kívül a vezetőség tagjai is vegyenek részt, az is­
kolaigazgató előrelátható költségeire nézve pedig a felügyelő- 
bizottság tegyen előterjesztést, hogy az elnökségnek és 
választmánynak módjában álljon e kérelem felett határozni.

Egy ilyen, az ipartársulat jövő évi költségvetésébe

számszerűleg is beállítható költség előirányzat hiányában bár­
mennyire is szükségesnek és nélkülözhetlennek látja az 
ipartársulat vezetősége a vidéki szakiskolákkal való érintke­
zést, illetve azok időközönkénti látogatását, — e kérelemre 
vonatkozólag sem hozhatott határozatot a választmány, amely 
ezek szerint a kérelmek teljesítése tárgyában érdemben nem 
is határozhatott.

Végül megjegyzi elnök, hogy a szakiskola felügyelő 
bizottságának újabb továbbképző tanfolyamok rendezésére 
vonatkozó indítványa elfogadásának mi sem áll útjában és 
meggyőződése szerint ahhoz a választmány is egyhangúlag 
hozzájárulhat.

Walter Károly szakiskolai igazgató kijelenti, hogy terv­
bevett wieni tanulmányújának költségei — amelyek számí­
tása szerint aligha fognak száz-százhusz koronát kitenni — 
a felügyelő bizottság által tényleg nem lettek számszerűleg 
megállapítva, a vidéki szakiskolák látogatási költségeit azon­
ban a felügyelő-bizottság — egy korábbi beadványban — évi 
háromszáz koronában kérte megállapittatni, az elszámolási 
kötelezettségnek és annak hangsúlyozásával, hogy ezen ösz- 
szeg csak szükség esetén — és nem minden évben feltétle­
nül legyen felhasználható. Kéri a felügyelő-bizottság előter­
jesztéseinek elfogadását.

Bokros Károly csatlakozik az elnök által elmondottak­
hoz és kéri, hogy amennyiben a vidéki iskolák látogatásának 
szükségessége kimondatnék, kéressék fel a szakiskola igaz­
gatója, hogy látogatásait a nyugdijegyesületi eszme propagá­
lására is használja fel. Egyúttal engedélyt kér elnöktől an­
nak bejelentésére, hogy az orsz. nyugdijegyesület volt tag- 
gyüjtőjét, Delfin Samut reáktiválta, minél fogva kéri, hogy 
a nevezettet hasonló minőségben az orsz. szövetség is al­
kalmazza.

Kővári Jenő, Gliick E. János, Kommer Ferencz és Wil- 
burger Károly felszólalása ntán elnök határozatiig kimondja, 
miszerint

a választmány a szakiskolai felügyelő bizottság indokolt 
kérelme alapján:

Walter Károly igazgató wieni tanulmányútja költségeinek 
fedezésére 100 koronát szavaz meg;

javaslatot terjeszt az 1914. évi rendes közgyűlés elé 
az iránt, hogy az évi költségvetésbe „vidéki szakiskolák Iá 
togatási költségei" címen 300 azaz háromszáz korona vétessék 
fel, oly megjegyzéssel azonban, hogy ezen összeg kölön el­
számolási tételt képez és mindig csak a mutatkozó szükség­
hez képest használható fe l;

felhatalmazza a felügyelő bizottságot, hogy a jövő évi 
októberben tartandó továbbképző tanfolyamok létesítése tár­
gyában a kellő teendőket végezze el és végül

felkéri a szakiskola igazgatóját, hogy vidéki látogatá­
sain az orsz. nyugdijegyesület érdekében alkalmas módon 
a leghathatósabb akciót, illetve tevékenységet fejtse ki.

Delfin Samu reaktiváltatásáról a választmány a M. V. 
O. Sz. fogja értesíteni.
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vetni. A barlanglakók tüze mellett véletlenül megpörkölődött 
hastól kezdhetném s évezredeket átugorva, folytathatnám a 
phőniciaikon, egyptomiakon, rómaiakon, spártaiakon, görögö­
kön, a zsidóságon és az nj kereszténységen át a középkorba ; 
sorra kellene vennem a lovagkor romanticizmusát, a szerze­
teskonyhákat, a fejedelemnők és főrangú hölgyek által sa- 
játkeziileg főzött és tálalt szeretetlakomákat. Majd rá kellene 
térnem arra, hogy miként szivárgott át Olaszországból, a 
Borgiák, "a Mediciek pazar otthonából a lagúnák városába a 
dozsék és a világkereskedelmet folytató aranyat termelő, 
dúsgazdag patríciusok házába s ezektől, a tengermelléki tar­
tományokon végig sikamolva Franciaországba és hozzánk.

Ilyen tág keretet nem adhatok megnyitómnak . . . Nem 
hagyhatom el azonban annak felomlitését, hegy a nemesebb 
értelemben vett szakácsművészet mindenkoron fokmérője volt 
azon nemzet műveltségének, amelynek tűzhelyénél tanyát 
ütött. Minél kulturáltabb valamely nép, annál szelidebb, sok­
oldalúbb az élelmezési módja, a konyhája és annál fejlettebb 
fokon áll nála a szakácsművészet akkor, ha a kultúrával 
gazdagodása is lépést tart. Mert az igazat megvallva, a sza­
kácsművészet fejlesztéséhez is épen úgy, mint a képzőművé­
szetek, az ipar, a kereskedelem fejlődéséhez nagy hozzászó­
lása van annak, ami pedig mindig kevés van: a pénznek. 
Ez képezi a kapcsot a kultúra emelkedése és a szakácsmű­
vészet fejlődése között is. Kultúrát is csak pénzzel, még pe­
dig sok pénzzel lehet fejleszteni, a szakácsművészetet pedig 
a kultúra emeli. A kultúrát a nemzeti élet ütőerének tekint­
hetjük. Ez szabályozza a nemzetek vérkeringését, amely az 
alkotó szervekbe viszi az alapitó, a gyarapító anyagot, tehát 
irányítja a nemzeti létet, maga a nemzeti lét, hogy a kultúra, 
tehát a nemzeti élet kapcsolatban van a táplálkozással, mely­
nek a szakácsművészet az irányadója, megteremtője, azt 
Brillat Savarin művének egyik aforizmája is kifejezésre jut­
tatja, amikor a táplálkozást egyenlő rangban a kultúra mellé 
állítja, mondván: „a nemzetek sorsa attól függ, hogy mi­
ként táplálkoznak/'

Talán kicsit tulmerész ez az állítás, de tagadhatatlan, 
hogy a kultúrának a táplálkozásra és viszont, kölcsönhatása 
van, mert fejlett kultúra mellett a táplálkozás könnyebbé, 
ész- és célszerűbbé válik, az ilyen táplálkozás viszont a szel­
lemet, az agyat fogékonyabbá teszi, az impressziók, a tudni 
és tanulni valók, tehát a kultúra befogadására.

De hát mi is tulajdonképen a szakácsművészet?
Ez olyan kérdés, amelyre a feleletet csak úgy röviden 

nem igen lehetne megadni. Olyan sajátságos kérdés ez, 
amelyro a választ magunkban érezzük, de korekdeden kife­
jezni nem igen bírjuk. Én megpróbálom, hogy kifejezzem őzt 
a közérzésformát, bár elvagyok rá készülve, hogy ez sem 
lesz az igazi felelet.

Mi szakácsok úgy véljük, hogy a szakácsművészet olyan 
művészi magaslatra fejlesztett mesterség, amelynek az a fel­
adata, hogy szakadatlan változatokban olyasmiket alkosson, 
amelyek az embernek egyszerre három érzékét gyönyörköd­
tessék és pedig: a látást, szaglást és Ízlést anélkül, hogy az, 
akinek a számára készülnek, kénytelen lenne a fantáziáját 
segélj ül hívni a gyönyörködéshez.

Azt hiszem, hogy ez a definíció elég rövid.
Ha egy vérbeli Ínyencet kérdeznénk meg a szakácsmű- 

vészet irányába, az ezt a többi művészetek : a szobrászat, a 
festészet, a zene, a szépirodalom fölé helyezné azért, mert 
inig emezek közvetlenül csak egy érzékünkre hatnak gyö­
nyörköd te tőleg, kielégitőlcg s hogy gyönyörünk teljes legyen, 
a fantáziánkat kell segítségül hívnunk, addig a szakácsmű­
vészet készen adja a gyönyörűséget, nem is szólva arról a 
kellemes érzésről, amelyet a gyomornak okoz.

Nohát, ha vérbeli Ínyencek nőm is teremnek minden 
bokorban, de szakácsmüvészetet érdemesitök akadtak mindig 
elegen és pedig annál többen, minél gazdagabb emberek lak­
ják az országot.

Volt idő hazánkban is, amikor magyar szakácsmüvószek 
nemességet, falvakat kaptak ajándékba a tudásukat méltányló 
gazdáiktól. Ez az idő, a magyar szakácsmüvészet aranykora 
azonban, sajnos, nem sokáig tartott! Belső viszály, kiilellen- 
ség dulása nyomán keletkezett szegényedés szárnyát szegto

a magyar szakácsmüvészet továbbfejlődésének. Bár a magyar 
konyha jó Ilire még ma is fennáll, a magyar szakácsmüvé­
szet néhány évtizeddel ezelőtt elveszítette a talajt a lába 
alól. A fejedelmi udvartartások letűntek, a hajdanta híres, 
fényes vendégségek kora elmúlt. A zajos, ragyogó múlt után 
józanabb kor jött, amely az ősökre a konyhaművészetre is 
kedvező bőkezűséget a takarékossággal cserélte fel. Nemzeti 
gazdaságunk nem fejlődvén, inyenckedésre nem igen van 
pénzünk.

„Ma csak etetjük e szörnyeteget, hogy békében ma­
radjon/'

A szakácsmüvészet fejlesztésére az ilyen viszonyok nem 
hatnak kedvezően, mert nincs ami sarkalja a szakácsokat 
a folytonos tanulásra, amire szükségük van, ha művészetük 
magaslatára kívánnak emelkedni. Mert tanulni folyton kell, 
még pedig sokat az igazi szakácsnak. Már a tizennyolcadik 
században élő de Borosé gastronomus megállapítja, hogy „a 
szakácsmüvészet temérdek tanulmányozást és tudós fontolga­
tást kíván. “

Hírnevet adó szakácsmüvészeti alkotásokra hazánkban 
ma már ritkán nyílik alkalom ; emléket hagyó munka helyett a 
szakácsmüvészeti filigránok, nippek járják manapság az ezeket 
kedvelő francia konyha hatása folytán s igy a mi szakácsaink 
közül a jelesek nem tűnhetnek ki, mert művészi kvalitásaik 
aranyát az ilyen munka aprópénzére kell felváltaniuk.

Ezért nőm igen beszélnek nálunk magyar szakáesmüvé- 
szetről.

És ez baj, ez hiba.
Ezen a bajon akar segíteni a Magvar szakácsok köre.

Közkeletűvé, újra nagygyá akarja tenni nálunk is a szakács- 
művészotet, de mert a gazdag Franciaország világhíres konyha- 
művészetéhez hasonló méretüt mi, szegény ország meg nem 
honosíthatunk, oly mesgyét keres, amelyen haladva, talán 
többet ad a közjónak, mint amaz.

A helyes alapelvekre fektetett, a gyakorlati életbe 
átvihető, köztudatba átmenő módon meghonosított, észszerű 
táplálkozásra nekünk nagy szükségünk van. A mi táplálko­
zásunknak olyanná kell alakulni, hogy a nagymérvű hús- 
fogyasztás az elkeriilhotlenül szükséges mennyiségre reduká­
lódjék, és a kiküszöbölt husfölöslcg helyét a főzelék-, zöldség-, 
saláta- és gyümölcsfélék foglalják el. Ez a meghonositási 
munka fáradtságos és nagy buzgóságot, kitartást követel. 
Lépésről-lépésrc lehet csak haladni, mert nemcsak purilikálni 
kell, hanem újat is alkotni. És ez a munka annyival is inkább 
lassú, mert ma még hiányzik az a szellemi és anyagi erő, 
amely minden reformmunkának az elősegitője.

De reményiem, hogy amint nem tűnt el a magyar 
szakácsmüvészet, úgy nem fognak hiányozni azok sem, akik 
segítségére lesznek ennek az egyesületnek abban, hogy a 
következő évtized alatt rohamosan előre haladjon munkájában 
és megcsinálja a táplálkozás renaissánszát, mint ahogy történt 
XVI. Lajos uralkodása alatt, amikor Brillat Savarin szerint: 
,.a konyhaművészet segítségül hívta a fizikát, a kémiát. A leg­
kiválóbb tudósok sem tartották méltóságukon alulinak, hogy legfőbb 
szükségleteinkkel foglalkozzanak. Javítani, tökéletesíteni igye­
keztek mindent: a munkás egyszerit húslevesétől az arany és kris­
tályedényekben felszolgált átlátszó kivonatokból készült ételekig."

Jó ómennek tekintem, hogy épen úgy, mint XVI. Lajos 
uralkodásának ideje alatt a franciáknál, most nálunk is segít­
ségül kezdjük venni a fizikát, a vegytant s hogy ime-, manap 
ság sem tartják a legkiválóbb tudósok sem méltóságukon 
alul levőnek, hogy élelmezésünkkel foglalkozzanak.

A végrehajtó munkához a támogatást már megkezdették 
a tudomány férfiúi: Dr. Bókay Árpád ur, Pékár Mihály egyet, 
adjunktus ur, Fenyvessy Béla egyetemi tanár ur, Farkas 
Géza főiskolai tanár ur, do megkezdette más oldalról már 
előbb az, aki testtel, lélekkel nemcsak pártolója, szószólója, 
ismerője és kedvelője a magyar szakácsmüvészetnek, hanem 
ennek bőkezű segítője is, a kör védnöke: Glück Frigyes.

Azon hittel, hogy reményem valóra válik, üdvözlöm a 
Magyar szakácsok körét 10 éves fennállása alkalmából, 
üdvözlöm nagyságos Glück Frigyes urat. az összes megjelen­
teket és a díszközgyűlést ezennel megnyitom.

*
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A szakácsmiivészet gyakorlati alapelvei: Táplálkozás­
tan. Az Ízlés phisiológiája. Az ételek készitésmódja. A sütés, 
főzés és konzerválás folyamata.

A bor.
Bortermelés. Származás, tulajdonságok, kezelés, gondo­

zás. A borkereskedelem szervezete. Nemzeti sajátságok a 
bortermelésben. Borkereskedelem. Borfogyasztás.

Lakomák.
Alapelvek. Felszerelés. Formák. Terítés. Tálalás. Asztal­

dísz. Ünnepélyek szervezése. Tömegellátás.
Reklamirozás.
Általános áru- és anyagismeret. (A táp- és élvezeti cik­

kek kizárásával.) Fanemüek. Szövöttek. Vánkosfélék. Fehér­
nemű. Díszletek. Szőnyegek. Gazdasági eszközök. Edényfélék. 
Diszporcellán. Ezüst, fém és bronz eszközök. Világitókészülé- 
kek. Nagy üzletek és vállalatok áruismei megtekintése.

A táp- és élvezeti cikkek anyagának vegyi ismerete.
Tápanyagtan. Előállítás, Tulajdonságok. Felhasználás, 

stb. Kezdők és haladók vizsgálatával.
Szállodaépítés és berendezés.
Az építkezés alapelvei. Épitőanyagismeret. Építési költ­

ségvetés. A szállodás különféle típusai. Térbeosztás. Tervek 
és modellek alaprajza, kereszt-metszete. Díszítés. Tűzbizton­
ság. Átépítés. Modernizálás. Művészeti alaptételek: mezei 
vagy átmenti építkezés, flelyalakitás. Mellékhelyiség.

A modern technika ismertetése.
Gépisme. Erőműtan. Villamosság.
A szálloda technikai és egészségtani berendezése.
Világítás. Fűtés. Szellőztotés. .Jelzés, Telefon. Felvonók. 

Hűtőkészülékek. Fürdők. Vízvezeték. Árnyékszékek, stb.
A szálloda berendezésének és felszerelésének művészi 

alapelvei.
A szép és célszerű általános törvényei a szállodaipar­

ban alkalmazva. Belső felszerelés. Használati cikkek. Művészi 
disz. A műipar alaktana.

II. Nemzetközi idegenforgalom.
III. Jog-, állam- és gazdaságtan.

A köz- és magánjog ismertetése.
Iparjog és munkajog. Polgárjog. Kereskedelmi és vá­

lasztójog, különös tekintettel a szállodaiparra.
Az európai államok szervezete és kormányzata. A nem­

zetgazdaságtan ismertetése. Nemzetgazdasági politika. Pénz 
és hitelisme, gyakorlatokkal.

IV. Biztosítás.
Biztosítási ismeretek. A szociális biztosítás az európai 

államokban, A magánbiztosítás a szállodaipar szolgálatában, 
'tűzkár, baleset, betörés, sikkasztás és vízvezetéki károk elleni 
biztosítás. Életbiztosítás

V. Nyelvek.
Főleg: német, francia, angol. (Kezdők és haladók szá­

mára.)

VI. Közművelődés.
Szépirodalom és művészet elemei. Egészségtan. Lakás- 

és üzletegészségügy. Segély megbetegedéseknél.
VII. Tanulmányutak és ipari, gazdasági telepek 

megtekintése.

Különfélék.
Az ipartársulat báljáról. Az idei bál előmunkálatai — 

tekintettel a kedvezőtlen viszonyokra pesszimisztikus hangulat­
ban indultak meg. De Kittner Mihálynak a rendezőbizottság elnö­
kének munkáján meglátszott az erős akarat és elhatározás, ez 
a kettő pedig együtt többnyire győzelmet arat. Es igy történt 
ezúttal is, mert a bál semmi tekintetben nem maradt az eddi­
giek mögött; és főleg jövedelmezőség szempontjából nem, 
amennyiben 9512 K 26 f. tisztajövedelmet hozott; mely ösz-

szegből az „Országos Nyugdijegyesületnek", a munkanélküliek 
segélyalapjának és az ipartársulat ingyenes munkaközvetítő 
intézetének egyenként 10 °/o azaz 951 K., mindössze 2853 
K. jut és 6559 K 26 fillér marad a szakirányú tanonciskola 
költségeire.

Ipartársulatunk ez utón mond köszönetét mindazoknak, 
kik bálunk sikerét előmozdítani segítettek és különösen a 
nemesszivii feliilfizetŐknek, kiknek névjegyzékét a túlfizetés 
nyágtatványozása gyanánt alább közöljük.

Unió

.Jenő

Felülfizettek: Dréher Antal Első Magyar Részvény Ser- 
föződe 400 —400 K , Gliick E. Jánosáé, Muschnyák Károly 
300-300  K., Toriéi pezsgőgyár, Francois Lajos, Polgári ser­
főzde r. t., Budapesti általános villamos r. t., Haggenmacher 
sörgyár, Hungária nagyszálloda r. t. 200- 200 K., Mattoni 
Henrik, Zimmermann (Abaujszántó), Pilseni polgári serfőzde, 
Auer fény r. t., Seidl Vencel, Artézi szikvizgyár r. t., Littke 
Ernő, Gerbaud Emil, Körúti gőzmosóda, Központi tejcsarnok, 
Kristály forrásvíz r. t., Palugyai és fia cég, Fővárosi serfőzde, 
Royal nagyszálloda r. t. 1.00—100 koronát.

Szente Imre, Pfeudner Emil, Glück Frigyes, Hacker 
Mór, Sperl Nándorné, Ungár Samu, Fischer Miksa. Aich Já ­
nos, Weisenstein Mór, Malosik Antal, lliittel Tivadar, Wald- 
mann Imre, Buda és Blochmann, Joel Adolf és tia, Briickner 
I. és Fia, Haas Fiilöp és fiai, Sandrik ezüstgyár, Borhegyi 
F., Gottlieb, Krausz (Wien), Várady József, lllits Gyula, Gun- 
del János, if’j. Schuller Ferenc 50 — 50 koronát.

Zimmer Ferenc, Simon Imre, Komtner Ferenc, Csányi 
Péter, Berndorfi fémárugyár r. t ,  Demeter S. Károly, Wag­
ner, Werner és Schleicher, özv. Zsák Józsefné, Huber Antal, 
Tlionet testvérek 40 -  40 koronát;

Petanovits József, Rumpa Ferenc, Hassco Jakab, Win- 
ter Zsigmond (Wien), Haris, Zeilinger és társa, Gundel Ká­
roly 30—30 koronát;

Kalix Ödön, Peltzmann Ferenc, Gölsdorf, Knutli Károly, 
gőzmosógyár, Bellatinyi Arthur 25 — 25 koronát;
Szent Margitszigeti ásványvíz r. t. 24—24 koronát; 
Palkovics Ede, Sabesz Henrik, Somogyi Dezső, Deutsch 
Béla, Marschall József, Schermann Sándor, Leszlauer,

Redlich, Sclienk János, Spolarits és Maloschik, Kovács E. 
Mátyás, Kittner János, Péczely Antal, Gyuth Nándor, özv. 
Schárhán Jánosné, Molnár Lajos, Nagy István, Piatnik Nán­
dor, Mezei Simon, Bader 1. (Villány), Moczuik, ifj. Zimmer 
Ferenc, Brauch János, Magyar Villamos r t , Szántó Ferenc, 
Zimmermann és Lovász, Jose, Gallárd, Girbál, Katzky Lajos, 
Úri bor cég, Kirnbauer József (Wien), Nagy Ignác, Brauch 
Ferenc, Perl Ignác, Stettner Dezső, B. B Fischer (Wien), 
Kávés ipartestület, Kovács Ilona, Salamon Jakab és társa, 
Palágyi Gyula, Barátit Jenő, Beutz Jakab, Gyöngy Lajos, 
Wampetics Ferenc, Hauer Rezső, Stciner József és fia, Czuba 
Durozier Cognacgyár, Grünfekl Miksa, Müller Antal 20—20 
koronát;

Krondorfi kutvállalat, Kővári Jenő 15—15 koronát;
Fiirst Konrád (Villány), Fejér Gyula 14—14 koronát;
Noszek Ignác 12 koronát ;
Ifj. Rabéi Ferenc, Temesvári polgári serfőzde, Schnep 

József, Bakó István, Kolling Kristóf, Klecker Alajos, Wurg- 
lits Vilmos, özv, Feuckl Gyuláné, Krist Ferenc, Neményi Béla, 
Sprung János, Fiedler Gusztáv, Beretzky Lajos, Keleti Hen­
rik, Maloschik Ferenc, Wehrmann Béla, Wagner Lőrinc, Herz 
Gyula, Kottinger János, Dékány Sándor, Horváth István, 
Braun Samu, Bokros Károly, Krist K. Ferenc, Inczénó és 
Schipper, Tárnái Izidor, Oláh István, Simon Pál, Kneftel 
Béla, Potzmann Mátyás, Bayer János, Kamarás Mihály, Hor­
váth József, Putnoky István, Mihalicsek Frigyes, Schuster 
Hugó, Ulricli, Hack István, Krejcsovits Rezső, Werner János, 
Roth Ede, Löbl, Bucher, Dobrin és társa, Fragner János, 
Radvánszky és társa, Általános élelmezési rt., Royal Orfeum, 
Czettel és Deutsch, Lencz testvérek, Idegenforgalmi és uta­
zási vállalat rt., Wehrmann I. L., Szimon István, Watterich 
A., Benyovits A. L., Molnár Gyula építész, Juranovics Ferenc, 
Deninger Ferenc Imre, Braun testvérek, Grubor L. és fia, 
Kunz József és fia, Edoskuty L., Bárczy István polgármester, 
Csillaghegyi forrásvíz rt., Heckol János, Elő József, Bockor 
és Klein, Maloschik A Nándor, Killer János 10—10 kor.-t;
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Kerécz Ferenc, Abeles Dávid, Steuer Gyula (Abbázia) 
6—G koronát;

Dvorzsák .János, Egyed György, Pápai László, I áncsics 
Autalné, Karikás I. Géza, Csillag Illés, Ebner Ferenc, Zwack
I. és tsa., Szabó Imre, Kovács Gyula, Tóth György, Geittner 
és Raucli 5—5 koronát;

Tliuróczy Károly gyáros, Mayer Ferenc, Busz Mihály, 
Szodonika Ignác, Gliick Mór 4—4 koronát;

N. N., Löb Károly 2—2 koronát.

Vendéglősök pénteki társasösszejövetelei:
Május hó 8-án: Élő József vendéglőjében, VJ. kér.,

Teréz-körut 43. sz.
Május hó 15-én : özv. Jalm Edéné vendéglőjében, \ II. 

kér., Király-utca és Valeró-utca sarkán.

Vendéglősök („Jóbarátok") szerdai összejövetelei: 
Május 13-án: Kori György vendéglőjében, IX. kér.,

Bauolder- és Szvetenay-utca sarok.

Május 20-án: Berta Gyula vendéglőjében, VII. kér., 
Aréna-ut (Andrássy étterem).

Május 27-én: Palády László vendéglőjében, VII. kér., 
Thököly-ut 53. sz.

Június 3-án: Smidt Konrád vendéglőjében, VII. kér., 
Aréna-ut 5. sz.

Június 10-én: Saági .József vendéglőjében, IX. kér., 
Gyáli-ut és Hungária-körut sarok.

Junius 17-én: Winkler Antal vendéglőjében, X. kér., 
Delej-utca 27. sz. (Tisztviselő telep.)

Június 24-én: Uncsofszky Gyula vendéglőjében, V. kér., 
Visegrády-utca 39. sz.

Novák Ferenc kartársunk, Hcrkules-fürdői szállodás által 
felajánlott és az Értesítő előző számában részletesen ismer­
tetett kedvezményeket ajánljuk t. Kartársaink figyelmébe.

H i r d e t m é n y .
Ezennel közhírré tólelik, hogy miután a M a g y a r  K irá ly i P é n zü g y m in is z té r iu m  ellenőrző közegei a 

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (X X X IV . s o rs já té k )  I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárnst- 
toknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1914 m ájus  hó 20 . és 2 2 -én  tartatik meg. A húzások a M agy. K ir . L o tto -  
jö v ed é k i Ig azgatóság , m in t á lla m i e lle n ő rz ő  h ató ság , és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosán 
történnek, a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1914. évi április hó 26-án.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjótélí Igazgatósága.
To lnay . H azay .
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] r DREHER ANTAL SE R FŐ ZÖ D É I R É S Z V .-T Á R S .
ÍÁ s zo k -, M á rc iu s i K iv i t e l i  M á r c iu s i

(világos és sötét) (barna)

S E R
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Megrendeléseket a l'özde mindenkor pontosan és a legnagyobb ügye- z 
lemmel — az összeg elöleges beküldése vagy után- z 
vétele mellett — teljesít. .. . -...— - = •  g

: N agyobb m ennyiséget sajá t j égkocsi ja ib a ii szá llít. z
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DREHER ANTAL SE R F Ő Z Ö D É I R É S Z V .-T A R S .
Dupla M árciusi

___  és

B akser.
KOKON A

z (ála l’ilseni)
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Az 1900. évi párisi világkiállításon collective a legnagyobb éremmel (Grand prix) k itüntetést nyert. 
1HSZOKMÁNY. 1 8 8 5 .------------------------------------------------------------------------—----------------------- JURY-TAU 1896.

Ig a zg a tó s á g  és v á ro s i iro d a :  V ili. ,  ESZTERHÁZY-UTCA 6 . s zá m .
G y árte le p  és kö zp o n ti iro d a :  X ., KÜLSŐ JÁSZBERÉNYI-UT II. sz .

Ajánlja: ászok , k irá ly , m árc iu s i világos, m árc iu s i sö té t, „b a jo r m ó d “, u d v a r i „p ilsen i 
m ó d “, k é tsze re s  m árc iu s i világos és sötét, bak- és tav asz i idény -sö ré t, továbbá s a já t 
tö lté sű  p a lac k sö re it a legújabb technikai berendezésekkel felszerelt k ő b án y a i p a lac k -sö r

o sz tá lyábó l.
Ezen n legújabb technikai berendezésekkel fölszerelt sörfözödénknek évi gyártási képessége 600.000 hektoliter.

Az ország minden részében sörraktárosok által vagyunk képviselve; nagyobb raktáraink Aradon, Szegeden, 
Miskolcon, Kolozsváron, Nagyváradon, Nyíregyházán, Temesváron és Debrecenben vannak.

Hordósör-megrendelés: Budapestre, telefon-szám József 4 — 29. Hotdósör-megrendelés: Vidékre, telefon-szám 52—60.

Palacksör-megrendelés : telefon-szám 56—58.

$
■$

*
3

3
3

. 3

3
í
4

Nyom. MAY JÁNOS könyvnyomdájában, Budapest, II., Főherceg Albrecht-út 3. — Telefon 40-91
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